



Nesystémová novela bola aj vďaka snahe OZP v SR stiahnutá z rokovania NR SR na dopracovanie

V minulom čísle sme vás informovali, že na rokovanie NR SR bol predložený návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 73/1998 Z. z. o štátnej službe príslušníkov PZ, SIS, ZVJS SR a ŽP v znení neskorších predpisov. Aj vďaka rýchlej a odbornej reakcii Odborového zväzu polície v Slovenskej republike sa podarilo zastaviť túto nešťastnú novelu zákona.

Argumenty OZP v SR musel uznať aj samotný predkladateľ novely, poslanec NR SR Lukáš Kyselica, ktorý sám ešte pred vystúpením ostatných poslancov navrhol stiahnuť vlastnú novelu zákona na dopracovanie. Týmto neštandardným krokom prakticky priznal, že novela nebola pripravená, ako aj že nešlo len o jeho vlastnú iniciatívu, ale pravdepodobne aj o iniciatívu Ministerstva vnútra SR.

Reformu nemáme a ani mať nebudeme

Celé úvodné vystúpenie poslanca Kyselicu by sa dalo zhrnúť predovšetkým ako reakcia na argumenty odborového zväzu. Poslanec sa ani nesnažil obhajovať sporné body novely a naopak si sypal popol na hlavu, keď prakticky jeden po druhom uznával argumenty OZP v SR. Veľmi rýchlo sa vzdal aj kontroverznej snahy o rekordný nárast príplatkov za riadenie. Zopakoval síce pôvodný argument MV SR, že zvýšenie príplatkov za riadenie malo súvisieť s avizovanou hlbšou reformou PZ, no jedným dychom dodal, že je koniec volebného obdobia, vláda končí a preto sa zrejme platovka ani policajná reforma robiť nebude. „A keď to bude, bude, keď to ne-

bude, nebude,“ dodal veľavravne poslanec. A prečo reforma nebude vysvetlil Kyselica jednoducho a to nedostatkom peňazí, keďže by tam podľa jeho odhadov bol vplyv na rozpočet vo výške 110 mil. eur. Počas rovnakej schôdze sa pritom hovorilo aj o návrhu zákona, ktorý by rozpočet stál viac ako 1,5 miliardy eur... Bezpečnosť, zdá sa žiaľ, stále nie je prioritou a to ani v čase, keď samotný poslanec očakáva vlnu odchodov z PZ z dôvodu vyššej valorizácie výsluhových dôchodkov. „Takže to je úlohou, či tejto vlády alebo budúcej, udržať a stabilizovať ten Policajný zbor,“ povedal Kyselica, avšak už nevyvetlil ako sa to dá urobiť bez dokončenia reformy či navýšenia finančných prostriedkov.

Čo všetko odznelo v rozprave k návrhu zákona?

Veľká časť rozpravy sa niesla v duchu hlavných argumentov OZP v SR, ktoré boli prezentované v januárovom čísle novin POLÍCIA. Z novín dokonca verejne čítal nielen poslanec Marián Saloň, ale aj predkladateľ zákona Lukáš Kyselica. V rámci diskusie Lukáš Kyselica hneď na začiatku skritizoval vlastnú novelu zákona, keď vyhlásil, že by musel byť „naozaj padnutý na hlavu“ keby toto (zrušenie príplatku za nerovnomernosť bez náhrady) ako bývalý policajt – vyšetrovateľ chcel spraviť svojim bývalým kolegom. V prípade avizovaného zrušenia príplatkov za nerovnomernosť Kyselica nešetril kritikou vlastného návrhu. Potvrdil, že v prípade prijatia novely by sa príplatky zvýšili bežným hľadiskom, no na druhú stranu by si vyšetrovatelia pohoršili aj o 100€. Tento bod je podľa neho potreb-

né dorobiť a ak sa to vraj dorobí nepodarí (alebo ak to on nedorobí?), tak „vykuchá“ vlastnú novelu a nechá v nej iba časť venujúcu sa zníženiu veku na vstup do PZ a zrušenie štátnej služby kadeta.

Poslanec Kyselica viackrát v rozprave odmietol obvinenia iných poslancov, žeby bol v tomto prípade len zneužitý ministerstvom vnútra na predloženie novely. Vyhlásil, že danej problematike rozumie veľmi dobre, nakoľko sa ňou intenzívne dva roky zaoberá. V takom prípade je, ale obzvlášť na mieste otázka, prečo s podobnou a aj pre neho samotného neprijateľnou novelou zákona vôbec prišiel, keď nemal zámer, aby bola schválená? Ak potreboval pobúriť a šokovať niektorých policajtov či inak upozorniť na seba, tak sa mu to podarilo. Dnes sa môžeme len domnievať, čo by sa bolo stalo, keby na takýto návrh odborový zväz rýchlo razatne nezareagoval. Tlak a medializácia, ktorú odbory v tejto téme vyvolali jednoznačne pomohli zastaviť nesystémovú novelu, ktorá by spôsobila veľké vášne hlavne medzi radovými policajtmi.

Žiadna sebareflexia alebo najlepšia obrana je útok

Vystúpenie poslanca Kyselicu by bolo aj v poriadku, keby sa na takmer samom konci nedopusť zbytočného útoku proti OZP v SR v duchu „najlepšia obrana je útok“. Po tom ako bol opakovane upozomený na to, že ani v rámci legislatívneho procesu k zákonu č. 73/1998 neboli akceptované všetky pripomienky OZP v SR „vybuchol“ a vyhlásil, že novela zákona je pripravená „tip-top“ a že mu je jedno koľko je tam ne-

akceptovaných pripomienok zo strany odborov, lebo oni si tam vraj môžu napísať čokoľvek s dôvetkom, že „článok sa dá napísať o hocičom, kebyže sa spýtate odborárov koľko bytov vybavili, tak sú ticho“. Možno práve teraz prekvapíme pána poslanca informáciou, že vedenie odborového zväzu už v roku 2021, iniciovalo pracovné stretnutie so štátnou tajomníčkou ministerstva dopravy a výstavby Katarinou Brunckovou, ktorého témou bola práve otázka najomných bytov pre policajtov. Výsledky rokovaní, ktoré mimochodom ani nepatria priamo medzi hlavné úlohy práce odborov, prezentovali aj ministromi vnútra Romanovi Mikulcovi. Odborový zväz v tejto oblasti navrhol aj iné spôsoby, ako problematiku bytovej otázky policajtov riešiť, napríklad prostredníctvom možnosti financovania cez Štátny fond rozvoja bývania.

Čo bolo cieľom novely?

„Ak bolo účelom (novely pozn. redakcie) sa dostať na titulku odborových novin POLÍCIA, tak to sa podarilo, no a ak ste chceli dať pluvanec radovým policajtom do tváre, tak aj to sa vám podarilo.“ vyhlásil v pléne NR SR poslanec a niekdajší štátny tajomník MV SR Marián Saloň. Ten sa vo svo-

jom vystúpení zamerl predovšetkým na návrh na zvýšenie hornej hranice príplatku za riadenie až na 200% a pýtal sa akým spôsobom môže toto opatrenie zatriktívniť prácu v Policajnom

zboze? Nakoniec dospel k záveru, že by došlo



len k zatriktivnieniu

funkcie prezidenta PZ. Opäť

zaznela aj otázka, kde je reforma PZ. Organizačná reforma sa podľa neho mala udiť v jednom súbehu s platovou reformou za účasti a súhlasu aj odborárov. Kyselicovu novelu, ktorá prišla bez diskusie s odborármi nazval Saloň partizánčinou a zároveň pripomenul 43 zásadných pripomienok OZP v SR k novele zákona, ktorá už dlhšie leží na úrade vlády.

V rozprave vystúpil aj predseda Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Juraj Krúpa. Kyselicovu novelu označil za podstrčenú ministerstvom vnútra. Na margo reformy PZ vyhlásil, „ubehli

[pokračovanie na 2. strane](#)

Odoberanie výsluhových dôchodkov nemôže byť témou politických súbojov

V poslednom období sme opäť svedkami opakovaných vyhlásení niektorých politikov o potrebe prijatia zákona, ktorý by umožňoval odoberať výsluhové dôchodky policajtom, ktorí sa údajne podieľali na nezákonnej činnosti. Odborový zväz polície v Slovenskej republike sa tak, ako už v minulosti, ostro ohradzuje proti takýmto úvahám, ktoré môžu do Policajného zboru vniesť ešte väčšiu neistotu,

frustráciu, a tým aj destabilizáciu.

Súčasný stav, v ktorom sa stráca vážnosť a autorita policajta v spoločnosti, je dôsledkom aj nevhodnej politickej debaty na Slovensku, do ktorej je polícia účelovo zatahovaná. Je však potrebné uviesť, že s myšlienkou odoberať výsluhové dôchodky prišiel už schválený návrh zákona č. 283/2021 o odobratí nezaslúžených bene-

fitov predstaviteľom komunistického režimu. Vedenie odborového zväzu v dobe prípravy tohto zákona, v odbornej diskusii s navrhovateľkou zákona poslankyňou Annou Andrejuovou, upozorňoval na možný precedens a negatívne dôsledky do budúcnosti, kedy je možné poslancami Národnej rady SR akékoľvek volebné obdobie vyhlásiť za spoločnosťou odsúdenia hodný režim. Účinnosť tohto zákona je v súčasnosti pozastavená

rozhodnutím Ústavného súdu SR, ktorý posudzuje zákon z hľadiska možnej protiústavnosti. Odborový zväz má za to, že právny systém Slovenskej republiky pozná jasné mechanizmy ako sa vysporiadať s príslušníkmi Policajného zboru, ktorí počas výkonu štátnej služby nekonajú v súlade so zákonom. Odborový zväz polície v Slovenskej republike preto vyzýva všetkých politikov, aby táto, pre všetkých policajtov citlivá téma, akou je vý-

sluhové zabezpečenie (ústavou garantované ako sociálne zabezpečenie v starobe), nebola zneužívaná v politickom súboji. Práve naopak, je potrebné, aby politici svoje postavenie a možnosti využili na zabezpečenie vyššej ochrany policajtov a na kroky, ktoré by toto neľahké povolanie zatriktivnili.

Nesystémová novela bola aj vďaka snahe OZP v SR stiahnutá z rokovania NR SR na dopracovanie

pokračovanie z 1. strany

tri roky a nie je nič, nie je nič a z tejto reformy Policajného zboru, z toho najväčšieho plánu, z tej najväčšej úlohy, ktorú si minister vnútra predsavzal, tu máme tento pomrvený návrh zákona na základe, ktorého sme sa dopracovali do situácie, že poslanec Národnej rady navrhuje vedúcim funkcionárom

Policajného zboru zvýšiť príplatky, o ktorých následne potom, ale rozhoduje minister vnútra.“

Aký je výsledok?

Hlasovaním v pléne sa nakoniec rozhodlo, že sa návrh novely vrátil poslancovi Lukášovi Kyseľicovi na dopracovanie. Poslanec oznámil, že ak sa nepodarí vyriešiť

otázky zmeny v príplatkoch tak, aby nikto neprišiel ani o euro, tak celý návrh zúži len na zníženie veku pre vstup do PZ. „Takto to dopadne, keď sa nediskutujú návrhy dôležitých zmien v odbornej rovine so sociálnymi partnermi, s ľuďmi z praxe, ktorí najviac rozumejú danej problematike,“ hovorí na margo debaklu v parlamente predseda

OZP v SR Pavol Paračka. Otázkou zostáva, či sa predkladatelia poučili z neúspechu. „Do dnešného dňa (22.februára) nás nikto neoslovil s tým, že poďme rokovať o tomto zákone. My máme tento zákon kompletne naštudovaný, vieme čo treba zmeniť a sme pripravení na odbornú diskusiu s jasným cieľom zlepšiť postavenie radových po-

licajtov a Policajný zbor posunúť do 21.storočia,“ dodáva Pavol Paračka. OZP v SR verí, že každý kto má úprimný úmysel meniť veci v Policajnom zbore k lepšiemu, svoje návrhy prediskutuje práve s tými, ktorých sa to bytostne dotýka. A to vo vecnej, odbornej, racionálnej a konštruktívnej debata.

J. Rohár

Zasadnutie Predsedníctva OZP v SR

V obci Rohozná (okres Brezno) sa v dňoch 9.-10. februára

2023 konalo rokovanie Predsedníctva Odborového zväzu polície

v Slovenskej republike. Išlo zároveň o prvé rokovanie v tomto kalendárnom roku.

Vedenie OZP v SR sa na zasadnutí zaoberalo riešením nielen aktuálnych úloh a stavu členskej základne v jednotlivých krajoch. Maximálnou prioritou je prilákanie mladých policajtov do odborov. Ako povedal predseda Pavol Paračka je potrebné ukázať mladým perspektívu a potrebu organizovať sa v policajných odboroch. Odboroví funkcionári musia viac komunikovať a vysvetľovať mladým policajtom potrebu, výhody a benefity členstva v OZP v SR.

V rámci programu sa riešila aj otázka návrhu novelizácie Nariadenia MV SR č. 130/2018 o návratnej sociálnej výpomoci zo sociálneho fondu v znení nariadenia MV SR č. 67/2021. Predsedníctvo nevynechalo ani aktuálnu tému nesystémovej novely zákona č. 73/1998, o ktorej nedávno rokovalo plénum NR SR. Vedenie odborového zväzu voči predmetnej novele vznieslo zásadné pripomienky, ktoré odzneli aj v rámci rozpravy. V neposlednom rade bolo predsedníctvo informované o príprave nových dodatkov ku kolektívnym zmluvám. V nich by sa malo rie-

šiť viacero bodov, napríklad otázka systému vyplácania odmeny pre študentov či výška stravného, ktorá by mala stúpnuť od 1.mája na hodnotu 5,50€.

V závere zasadnutia predseda OZP v SR Pavol Paračka oznámil, že bol dňa 25.januára 2023 Predstavenstvom KOZ SR doplnený za člena Hospodárskej a sociálnej rady SR. Aj z pozície zástupcu odborov na tripartite tak bude môcť odborový zväz polície lepšie hájiť záujmy svojich členov či všetkých zamestnancov rezortu vnútra, priamo pred predstaviteľmi vlády.

J. Rohár



Rokovanie Predsedníctva OZP v SR, zdroj: M. Mikula

Ladislav Dovičovič: Odbory tvoria neodmysliteľnú súčasť polície

Plukovník Mgr. Ladislav Dovičovič väčšinu zo svojej 38-ročnej služby v Policajnom zbore strávil ako riaditeľ Strednej odbornej školy Policajného zboru v Pezinku. Dnes po takmer 20-tich rokoch vedenia policajnej školy, odchádza na zaslúžený výsluhový dôchodok. Škola pod jeho vedením zaznamenala viaceré hmatateľné úspechy, no on sám ich považuje skôr za dielo kolektívu a so svojou prácou nikdy nebol úplne spokojný. „Vzdelávanie je nekončiaci proces,“ vysvetľuje Ladislav Dovičovič, ktorý ako mladý študent – začínajúci policajt veril, že po ukončení štúdiá sa už do policajnej školy nikdy nevráti. A napokon jej bol takmer 20 rokov riaditeľom.

SOŠ PZ Pezinok je jednou z dvoch policajných škôl na Slovensku, ktoré poskytujú základné policajné vzdelanie začínajúcim policajtom. Pod súčasným názvom vznikla škola v roku 1990, keď nahradila dovtedajšiu praporčičku školu. Spolu s ňou bol zrušený pohotovostný útvar VB pre SSR, v rámci ktorého súčasny riaditeľ Dovičovič desať rokov pôsobil ako veliteľ čaty, neskôr ako vedúci študijných skupín, zodpovedný za mimovyučbovú činnosť a výcvik služobnej prípravy. Tá zahŕňala streleckú, poradovú, topografic-

kú, chemickú a žienijnú prípravu. „Bola to pre mňa škola života. Nielen vo vzťahu k výkonu služby, no najmä vo vzťahu k ľuďom. Ako mladý človek som učil ďalších mladých, čo ma samému veľa naučilo, hlavne chápať ľudí, porozumieť im a tým pomáhať úspešne absolvovať policajnú školu,“ opisuje

stať kriminalistickým technikom, no „policajný osud“ to zariadil inak.

K miestu policajta štátny byt

Vstup do služieb vtedajšej Verejnej bezpečnosti nebol vôbec taký jednoduchý ako dnes. Dovičovičovi dokonca hrozilo, že ne-

pezo, kde dokonca vtedy už ako ženatý s dvomi deťmi dostal aj štátny byt. Neskôr pôsobil aj v rámci ochranky, no ponuka ísť učiť na školu do Pezinka, bola aj vzhľadom na pridelený byt lákavá. V tej dobe policajti spravidla neboli pridelení do miesta svojho bydliska, z dôvodu aby sa

trebným zázemím. Bolo dostatok ubytovní najmä pre slobodných a pre rodiny s deťmi prichádzala pomoc v podobe štátom pridelovaných bytov. Dnes je to podľa Dovičoviča naopak a mladí policajti sa zväčša snažia byť zaradení na službu čo najbližšie k svojim domovom a to aj kvôli chýbajúcim nájomným bytom.

Škola musí fungovať ako orchester

Ladislav Dovičovič sa stal riaditeľom SOŠ PZ v Pezinku 01.01.2004. K funkcii sa dostal ponukou, o ktorej predtým ani neuvažoval, keď ako vedúci vnútorného a personálneho odboru školy priniesol vtedajšej generálnej riaditeľke SPSČ MV SR žiadosť o uvoľnenie svojho predchodcu. „Asi nejde o lukratívnu funkciu,“ odpovedá riaditeľ na otázku ako mohol vydržať vo funkcii tak dlhú dobu, napriek meniacim sa politickým garitúram. Najbolestivejšou stránkou funkcie riaditeľa je podľa neho ekonomická otázka. Od roku 2013 škola patrí pod Centrum podpory Bratislava, pričom dodnes v ňom pretrvávajú pocit, že je akýmsi „nechceným dieťaťom“. Pritom porovnávajú policajné školy v zahraničí, ktoré počas svojho pôsobenia vo funkcii osobne navštívil a bolo ich desať, každá z nich



Plukovník Mgr. Ladislav Dovičovič, zdroj: J. Rohár

svoje začiatky na škole Dovičovič. Do služby v polícii nastúpil v marci roku 1985 ako 20-ročný, túžil sa

bude prijatý z politických dôvodov. Nakoniec ako mladý policajt nastúpil na pohotovostný útvar

popretrhávali miestne väzby. Policajtom boli pridelené miesta v iných regiónoch, avšak aj s po-



Podpredseda OZP v SR M. Míkula na stretnutí s L. Dovičovičom, zdroj: J. Rohár

bola výkladnou skriňou polície a pre tento účel sú aj prednostne materiálno a technicky zabezpečené. Žiaľ na Slovensku, si stále nevieme v tomto zobrať príklad zo zahraničia. Škola samozrejme napriek nedostatočnému financovaniu spĺňa všetky predpoklady pre kvalitné štúdium. Má dostatok priestorov, výcvikových polygónov, pri používaní ktorých nehrozí študentom nebezpečenstvo a kde sa veľmi dobre spája teória s praxou. „Ak ide o odbornú prax, tak je to viac ako sedieť a učiť sa v triede,“ hovorí skúsený riaditeľ Dovičovič.

Na druhej strane kritizuje súčasnú prax, v rámci ktorej chodia študenti vypomáhať cudzineckej polícii pri jednoduchej administratíve v súvislosti s registráciou prichádzajúcich z Ukrajiny. Kvôli takejto „odbornej praxi“, ktorá takmer nekorešponduje s ich teoretickou prípravou, a už vôbec nie s odbornou praxou podľa platného štátneho a školského vzdelávacieho programu, študenti školy neabsolvujú prax na základných útvaroch PZ. „Nehovoriac o tom, že absencia študentov na výučbe aj z tohto dôvodu stúpa k 30 percentám, čo je už príliš veľa. Dá sa pochopiť situácia spred roka, kedy bolo potrebné pri registrácii cudzincov okamžite pomôcť, to je úplne v poriadku. No rok je už dlhá doba na to, aby študenti suplovali prácu niekoho iného,“ otvorene kritizuje riaditeľ a varuje, že ak dôjde k avizovanému skráteniu štúdia na 8 mesiacov, bude takáto situácia podľa neho neudržateľná.

Najväčší úspech? Kariérny postup!

Za éry riaditeľa Dovičoviča sa

na škole podarilo postupne vďaka ľudskému prístupu vytvoriť dobrý kolektív. V súčasnosti má škola 100 % obsadenosť tabuľkových miest. Učiteľov sa snažil riaditeľ vždy vyberať aj podľa policajnej praxe, ktorú už mali za sebou. Dobrý učiteľ sa podľa neho vychováva najmenej 5 rokov a iba tí najlepší sa vypracujú na špičku. Za najvýznamnejší jeho úspech, ale môžeme považovať presadenie kariérneho postupu pre najlepších študentov. Takýto študenti si tak môžu na konci štúdia sami vybrať miesto, kde budú následne zaradení. Myšlienku oceniť študentov za dosiahnuté výsledky počas štúdia, priniesol z jednej návštevy partnerskej policajnej školy z Francúzska priamo riaditeľ Dovičovič, no trvalo podľa neho ešte aspoň 3 roky kým si tento nápad osvojili aj ďalší kompetentní. Vďaka tomuto novému prístupu sa podarilo zlepšiť študijné výsledky a kvalifikáciu v priemere o celý jeden stupeň. Ďalším jeho cieľom bolo rovnako po vzore zahraničia zaviesť vzhľadom k obsahu vzdelávania a profilu absolventa 1-ročné štúdium. Tento cieľ sa nakoniec aj napriek schválenému štátnemu vzdelávaciemu programu nepodarilo naplniť a dnes sa naopak počíta s návratom k 8-mesačnému štúdiu. K tomuto postupu má riaditeľ školy vážne výhrady, ktoré boli aj jedným z dôvodov, prečo sa rozhodol pre svoj odchod. Zastáva názor, nech zodpovední povedia čo žiadajú od absolventa školy a škola im povie, za akú dobu ich na to pripraví.

Ako sa zmenila doba aj polícia...

„Kedysi boli policajti ako jedna

rodina, aspoň ja som to ako mladý policajt cítil... dnes mi pri mladých policajtoch - študentoch chýba cielavedomosť a zaniatenosť. Drvivá väčšina z nich to prišla k polícii len skúsiť. Nerobia si ťažkú hlavu, ak sa im nepodarí dosiahnuť cieľ.“ porovnáva minulé a terajšie generácie policajtov ostrieľaný riaditeľ školy, no dodáva, že aj napriek tomu, je najlepším pocitom vidieť, „keď sa z mladého neotesanca sta-

síce postupne podarilo opraviť, či zrekonštruovať, no kedysi sa automaticky 20% zdrojov vyčleňovalo na údržbu objektov. Dnes sa často čaká až na ich alarmujúci stav. Pri rekonštrukčných prácach je pritom Ladislav Dovičovič ako doma. Sám je vyučený nástrojár a jeho koníčkcom je aj 10 rokov prebiehajúca svojpomocná postupná rekonštrukcia jeho domu. „Škola má rozlohu cca 21 ha a podľa pôvodných projektov 32 nadzemných objektov, z ktorých väčšinu využíva na teoretickú a praktickú prípravu svojich a verte, či nie, občas aj zahraničných študentov. Stav niektorých objektov je naozaj žalostný. Ďalšou samostatnou témou by bolo vybavenie technickými prostriedkami, ktoré by vo výkone mali policajti vedieť ovládať, no na škole ich nenájdu. Ozaj, ktovie prečo? To, čo má byť tou pomyselnou vstupnou bránou do prostredia, v ktorom sa pripravujú budúci policajti, budúci ochrancovia zákona a strážcovia zákonnosti, tí, ktorí sa v nej majú naučiť pomáhať a chrániť, sa často s nevládou otáčajú a hľadajú svoje životné uplatnenie niekde inde. Svoje životné poslanie si asi predstavovali inak,“ opisuje Ladislav Dovičovič, no tieto problémy už ako riaditeľ riešiť nebude musieť. Od 1. apríla 2023 odchádza do zaslúženého výsluhového dô-

odborní sú žiadané najmä v časoch, keď sú problémy medzi radovými policajtmi neúnosné. „Zažil som aj obdobie platovej reformy, ktorá výraznejším spôsobom upravila príjmy policajtov a vtedy sa o odbory takmer nikto nezaujímal,“ rozpráva s tým, že tí čo napádajú odbory a kritizujú ich prácu, si často neuvedomujú, že ten, ktorý je zo zákona zodpovedný vytvárať podmienky na riadny výkon služby, je nadriadený a to na všetkých stupňoch riadenia. Tam, kde činnosť, resp. nečinnosť zodpovedných zlyháva, musia pomôcť odbory. Svoje postavenie riaditeľa školy nevníma v protiklade k práci odborov, práve naopak, spolupráca s nimi je podľa neho fantastická. V tejto súvislosti vysoko oceňuje aj prácu predsedníčky základnej organizácie OZP v SR pri SOŠ PZ Pezinok Eriky Haruštiakovej. Ako člen odborového zväzu si v jednom období vyskúšal aj prácu pokladníka základnej organizácie a v tejto funkcii dokonca 2 roky riadil činnosť základnej organizácie. Aj ako výsluhový dôchodca plánuje zostať členom ZO OZP v SR a v prípade potreby bude nápomocný aj novému vedeniu školy.

Plukovníkovi Mgr. Ladislavovi Dovičovičovi vedenie OZP v SR ďakuje za jeho dlhoročnú aktívnu činnosť v prospech budovania no-



Riaditeľ školy Dovičovič počas príhovoru pred študentmi, zdroj: internet

ne po absolvovaní školy seberovný a rešpekt vyžadujúci policajt“. Priznáva, že dnes je veľmi náročné prilákať mladých do služby v Policajnom zbore. Chýba lepšie finančné ohodnotenie - aspoň podľa vyjadrení mladých začínajúcich policajtov, aj nájomné byty, ktoré kedysi boli prístupnejšie. Vážnym problémom, s ktorým sa pasovala škola aj počas jeho pôsobenia, je stav budov a zariadení. Mnohé z nich sa

chodku, počas ktorého sa plánuje venovať manželke a rodine. Samozrejme aj dokončeniu rekonštrukcie rodinného domu.

Aktívny odborár

Ladislav Dovičovič nie je iba riaditeľom školy a policajtom, ale aj aktívnym odborárom. Členom Odborového zväzu polície v Slovenskej republike je prakticky od jeho vzniku v roku 1990. Hovorí, že

vých generácií policajtov, ako aj za jeho vytrvalú podporu odborovej činnosti na škole a šíreniu dobrého mena OZP v SR medzi mladými policajtmi. V ďalšom osobnom živote mu odborový predáci želajú pevné zdravie.

J. Rohár

VAŠE NÁMETY A TIPY NA REPORTÁŽE POSIELAJTE NA

novinypolicia@gmail.com

POCHVÁLTE SA ÚSPECHOM | PREZENTUJTE SVOJU PRÁCU

Mladí sú budúcnosťou odborov

Pod týmto heslom štartuje Odborový zväz polície v Slovenskej republike svoju aktivnú kampan na prezentáciu výhod členstva v odboroch medzi mladou začínajúcou generáciou policajtov.

V rámci tejto kampane sa 15.februára zúčastnil podpredseda OZP v SR Ján Filip prednášky so študentmi Strednej odbornej školy Policajného zboru v Pezinku. Informoval ich o poslaní a cieľoch činnosti OZP v SR. Študenti - mladí policajti sa dozvedeli o možnosti posilniť rady policajných odborárov. „To aké budú odbory, závisí aj od Vás,“ vysvetlil Ján Filip s tým, že priblížil význam kolektívneho

vyjednávania v rezorte vnútra ako aj najväčší benefit, ktorý OZP v SR poskytuje a to právnu ochranu. Veríme, že spomedzi mladých policajtov už dnes môžeme nájsť viacerých budúcich aktívnych odborárov, možno aj funkcionárov OZP v SR. Niekoľko študentov okamžite po skončení prednášky prejavilo záujem o vstup do OZP v SR a na mieste aj vyplnili svoje prihlášky. Určite budú inšpiráciou pre svojich spolužiakov a spolužiačky. Lebo mladí sú budúcnosťou odborov.

J. Rohár



Mladí policajti vstupujú do OZP v SR, zdroj: J. Rohár

Odmena za poctivé štúdium



Najlepší študenti SOŠ PZ Pezinok, zdroj: J. Rohár

Vo štvrtok 23.februára sa konal spojený slávnostný výber budúcich miest pre najlepších študentov SOŠ PZ Pezinok a SOŠ PZ Košice. Obe školy boli počas ceremónie spojené prostredníctvom telemostu.

Slávnosti sa zúčastnili viceprezident Policajného zboru Branko Kišš, riaditeľ Centra

vzdelávania a psychológie Sekcie personálnych a sociálnych činností MV SR Rastislav Hajko, podpredseda OZP v SR Marián Mikula a podpredseda OZP v SR Ján Filip. Na pôde SOŠ PZ Pezinok ich privítal riaditeľ školy Ladislav Dovičovič. Najúspešnejší mladí policajti si vybrali svoje „miesta“, ktoré dostali ako tú najlepšiu odmenu za niekoľ-

ko mesačné poctivé štúdium a prípravu. Viceprezident Policajného zboru Branko Kišš v príhovore pred študentmi ocenil, že si študenti vybrali miesta na základných útvaroch, pretože práve na nich získajú najviac potrebnej praxe. Okrem toho vyzdvihol súčasné možnosti kariérneho rastu v polícii, ktorý podľa neho zvyšuje tých najlepších a poskytuje im príležitosti, ktoré ani on ako začínajúci policajt nemal. V závere svojho príhovoru posmelil mladých policajtov a dodal, že ak si pôjdu za svojim cieľom určite ho časom dosiahnu.

Štúdium na policajnej škole má svoje špecifiká a odlišuje sa od bežného štúdia, hlavne tým, že študenti sú za svoje študijné povinnosti mzdovo odmeňovaní. Je preto ich povinnosťou poctivo sa pripravovať a vzdelávať. Okrem toho, dostávajú pravidelnú mesačnú odmenu. Na základe rozhodnutia MV SR sa bude táto odmena novým stu-

dentom vyplácať až po úspešnom zakončení štúdia. Problém, ktorý musel okamžite riešiť aj OZP v SR bol, že sa toto pravidlo začalo uplatňovať už na súčasných študentov, ktorí dostávali túto odmenu každý mesiac a zrazu im bolo bez zrozumiteľného vysvetlenia jej vyplácanie pozastavené. Vďaka rokovaniam

OZP v SR a MV SR sa podarilo nájsť kompromis a bolo vytvorené prechodné obdobie, v rámci ktorého budú súčasní študenti SOŠ PZ dostávať svoje odmeny mesačne podľa pôvodného systému.

J. Rohár



Študenti SOŠ PZ Pezinok počas prednášky, zdroj: J. Rohár

Pozitívne správy z Košíc

Koncom minulého roku nám do redakcie prišli pozitívne správy o prečalúnení 44 kusov žineniek na Strednej odbornej škole Policajného zboru v Košiciach.

Na ich do vtedy nevyhovujúci stav dlhodobou poukazoval aj predseda ZO OZP v SR pri SOŠ PZ Košice Daniel Čukalovský. V októbri sme sa na stav žineniek boli pozrieť aj priamo na škole, pričom sme rozprávali aj s riaditeľkou školy plk. PaedDr. Luciou Vargovou, PhD. Počas rozhovoru zdôraznila, že sa komunikácia v tejto veci pohla a bol zabezpečený priebeh opráv žineniek a už sa len čakalo na

zvýšok látky z Portugalska. Nedostatok gumy podľa nej spôsobil menšie omeškanie. Krátko po našej návšteve sme začali dostávať od Daniela Čukalovského prvé informácie, že sa problém konečne začína riešiť.

Faktom je, že SOŠ PZ Košice požiadalo o opravu žineniek už v priebehu decembra 2021. Realizácia požiadavky bola Centrom podpory Košice plánovaná na prvý kvartál roka 2022. Vážne zdržanie celého procesu nastalo potom, ako víťazný uchádzač verejného obstarávania v priebehu apríla 2022 oznámil, že nie je schopný realizovať zákazku a to aj napriek tomu, že sa zúčastnil obhliadky žineniek. Ná-

ročný proces vybavovania súhlasov a verejného obstarávania sa tak musel zopakovať. Vďaka využitiu novozavedeného systému verejného obstarávania JOSEPHINE boli vyhodnotené dve ponuky, z ktorých vzišla aj víťazná ponuka v hodnote 3938 eur bez DPH. Oprava jednotlivých žineniek bola realizovaná postupne od konca septembra do začiatku decembra, aby nedošlo k narušeniu vzdelávacieho procesu na SOŠ PZ Košice.

J. Rohár



Opravené žinenky, zdroj: D. Čukalovský

Nové benefity pre členov OZP v SR

Začiatkom roka sa vedeniu OZP v SR podarilo vyjednať viaceré zaujímavé benefity pre svojich členov.

Prvým benefitom, ktorý je členom OZP v SR k dispozícii od januára, je zvýhodnená cena na nákup pneumatík od firmy Pneu Max SK s.r.o. Tento benefit je realizovaný v spolupráci s Nezávislým odborovým svazom Policie České republiky (NOS PČR) – našim partnerským odborovým zväzom z Českej republiky, ktorý zabezpečuje kompletný servis súvisiaci s týmto benefitom. Výška zľavy

je daná individuálnou ponukou a počíta sa z celkovej ceny za nákup pneumatík, predovšetkým podľa druhu tovaru. Viac informácií o ponuke získate na webovej stránke www.ozpsr.sk.

V rámci benefitného programu prinášame aj ponuku od UniCredit Bank, vďaka ktorej je možné si každú svoju mesačnú mzdu zvýšiť o 2 %. Za rok sa tak dá získať až 480 € navyše. Stačí si len s použitím unikátneho kódu založiť bežný účet, na ktorý bude chodiť mzda, a odovzdať informáciu rezortnej mzdovej učtárni. Všetko ostatné zariadi UniCredit Bank

za klienta. Ponuka platí od 01.01. do 30.06.2023. Presné podmienky ponuky nájdete na webovej stránke www.ozpsr.sk.

Z radov niektorých členov prišla požiadavka na ďalší benefit a tým je zľava na služby spoločnosti Elite Barber. Firma vo svojich prevádzkach poskytne členom OZP v SR zľavu 20% na všetky služby. Viac informácií o spoločnosti, službách ktoré poskytuje ako aj o tom kde všade má prevádzky, sa dozviete na stránkach spoločnosti www.elitebarber.eu.

Vo februári bola uzatvorená

zmluva so spoločnosťou Up Dejeuner s.r.o. Táto spoločnosť poskytne členom OZP v SR nový benefit a to vo forme služby – aplikácie UpBalansa. Prostredníctvom tejto aplikácie bude členom OZP v SR umožnené využívať športovo-relaxačné služby (fitnes, posilňovňa) v sieti, ktorá spolupracuje s danou spoločnosťou. Ide o produkt podobný MultiSport karte.

Uzatváranie nových benefitov je v súčasnej zložitej ekonomickej situácii dôležité, ale aj obzvlášť náročné. Niekedy sa bohužiaľ môže stať, že niektorý benefit nie je dostupný na celom území Slo-

venska. Napriek tomu sa iniciatíve medze nekladú a každý môže prísť s návrhom na nový benefit. Preto sa vedenie OZP v SR chce poďakovať všetkým členom za iniciatívny prístup v tejto oblasti.

B. Balogh



Európsky deň tiesňového volania 112

Slovensko si v sobotu 11. februára pripomenulo Európsky deň tiesňového volania 112. V rámci tohto dňa sa Ministerstvo vnútra SR rozhodlo vo zvýšenej miere venovať preventívno-výchovnej činnosti Integrovaného záchranného zboru. Pri tejto príležitosti sme sa pozreli na pracovné podmienky operátora linky 112.

Na Slovensku je povedomie verejnosti o linke 112 veľmi vysoké, spomedzi všetkých štátov EÚ sme na druhom mieste. Jednotné tiesňové telefónne číslo sa začalo v Európskej únii používať v roku 1991 a je povinné vo všetkých členských krajinách EÚ a využíva sa aj v mnohých ďalších štátoch. Integrovaný záchranný systém na Slovensku čakajú od 1. apríla 2023 viaceré dôležité zmeny. V tento deň vstúpi do účinnosti novela zákona č. 129/2002 Z.z., ktorá sa týka Integrovaného záchranného systému (IZS). Novela posilňuje postavenie Policajného zboru, ktorý sa stáva v rámci IZS základnou záchrannou

zložkou. Vytvára sa predpoklad pre vybudovanie integrovaných bezpečnostných centier, spoločných pracovísk koordinačného strediska IZS, operačných stredísk tiesňového volania a orgánov krízového riadenia na úrovni kraja. Novela zákona ďalej rozširuje možnosť udeliť pokutu za zneužitie a úmyselné blokovanie aj národných čísel tiesňového volania 150, 155 a 158.

Pracovníkov linky 112 v Trnave sme počas Európskeho dňa tiesňového volania navštívili aj priamo pri práci. Ako informovala generálna riaditeľka Sekcie krízového riadenia Michaela Kaňová, linka 112 funguje v nepretržitej prevádzke v 12-hodinových zmenách. Pracovníci linky 112 preto musia byť k dispozícii kedykoľvek a v akomkoľvek čase, vrátane sviatkov či víkendov. Predseda ZO OZP v SR pri sekcii krízového riadenia Zdenko Kristin nám sprostredkoval názory zamestnancov - operátorov linky 112. Práca v nepretržitej prevádzke si vyžaduje maximálne nasadenie, ktoré býva neraz náročné a

z dôvodu nočnej práce a stresu i škodlivé zdraviu. Zamestnanci by preto uvítali viacero zmien, ktoré by pozitívne vplývali aj na kvalitu ich pracovného výkonu. Vzhľadom na schválenie novely zákona č. 129/2002 Z.z. o integrovanom záchrannom systéme, ktorá prikazuje operátorom linky 112 absolvovať odbornú spôsobilosť, ktorá bude mať platnosť 5 rokov, by zamestnanci prijali zvýšenie platovej triedy, nakoľko sa mení aj opis pracovnej činnosti a požiadavky na zamestnanca.

Samostatnou otázkou sú podľa Zdenka Kristina aj jazykové príplatky, ktoré operátori nedostávajú, napriek tomu, že pri svojej činnosti často využívajú cudzí jazyk, ba dokonca plnia aj úlohu tlmočníka pre iné zložky IZS. Operátori by radi prijali aj možnosť kontinuálneho vzdelávania v rámci cudzieho jazyka podľa §162 Zákona 55/2017 o štátnej službe. S čím súvisí aj odmeňovanie zamestnancov za preklad a tlmočenie hovorov.

Rovnako by zamestnancom



Operátorky linky 112 v Trnave, zdroj: J. Rohár

výrazne pomohlo zvýšenie príplatku za zmenu. V rámci vylepšenia činnosti IZS by bolo potrebné uskutočniť častejšiu aktualizáciu mapových podkladov, aby sa zaistilo lepšie využitie nedávno zavedených lokalizačných nástrojov. OZP v SR podporuje požiadavky svojich

členov – civilných zamestnancov MV SR. Veríme, že sa ich postupne podarí naplniť, pretože ich práca určite nie je jednoduchá a zachraňuje životy.

J. Rohár

Úspech právnej ochrany OZP v SR

Koncom minulého roka bola medializovaná informácia, že bývalý policajt Ivan S. vyhral 8 súdnych konaní a vracia sa po zrušenom prepustení naspäť do služby.

Menej sa už vie, že tento prípad dopadol úspešne aj vďaka podpore Odborového zväzu policie v

Slovenskej republike. Ten Ivanovi S. ako členovi OZP v SR poskytol právnu ochranu, aby sa po svojom prepustení zo služby, mohol brániť. Právna ochrana patrí medzi kľúčové benefity členstva v odborovom zväze. Žiadateľ má nárok na poskytnutie právnej ochrany ak je členom OZP v SR, má zaplatený poplatok v zmysle štatútu právnej

ochrany a právna skutočnosť, ktorá je predmetom právnej ochrany u žiadateľa nastala v čase po prijatí za člena OZP v SR. Právna ochrana z tohto dôvodu nemôže byť uznaná ak niekto pravdepodobne účelovo vstúpi do OZP v SR až po tom čo sa mu vyskytol problém. Preto je potrebné myslieť dopredu na riziká povolania a byť pripravený

chrániť si svoje práva aj prostredníctvom členstva v OZP v SR. Žiadateľ o právnu ochranu nie je viazaný výberom právnikov na OZP v SR. Tak ako v prípade Ivana S., žiadateľ si môže po dohode vybrať aj vlastného právnik, ktorému dôveruje. Prípad Ivana S. trval viac ako 4 roky a naozaj bolo potrebné vyhrať až 8 súdnych pojednávaní,

kým bolo spravodlivosti učené za dosť. Výnimočné na tomto prípade je aj to, že nezákonne prepustený policajt prejavil záujem o návrat do štátnej služby, čo by sa len veľmi ťažko podarilo bez podanej pomocnej ruky OZP v SR.

J. Rohár

Sledujte OZP v SR na Facebooku

www.facebook.com/ozpvsr

Súčasťou stránky je uzatvorená skupina pre členov



Základné organizácie OZP v SR (22.)

Na stránkach POLÍCIE vám predstavujeme základné organizácie Odborového zväzu polície v Slovenskej republike v rámci pravidelnej rubriky.

Základná organizácia Odborového zväzu polície v Slovenskej republike pri Okresnom riaditeľstve Policajného zboru v Žiari nad Hronom.

Táto ZO vznikla v roku 1990 súčasne so vznikom samotného OZP v SR. Do histórie sa najviac zapísala Darina Šusteková, ktorá základnú organizáciu viedla viac ako 20 rokov. Jej nástupkyňou bola Mariana Trokšiarová. Obe bývalé predsedníčky sú dodnes veľmi ochotné a nápomocné, aj keď už nepôsobí vo výbore základnej organizácie. Súčasný predseda ZO Ivan Štefanovič nastúpil do funkcie 1. októbra 2022, no už dlhšiu dobu, pri niektorých aktivitách zastupoval predsedníčku Trokšiarovú, po tom ako odišla do civilu.

Podporučík Ing. Ivan Štefanovič sa stal v roku 2012 príslušníkom PZ ako 26-ročný. Už na SOŠ PZ v Pezinku vstúpil do OZP v SR a od roku 2020 je členom výboru základnej organizácie. Ako mladý policajt bral odbory ako sociálnu istotu. Zároveň vstúpil aj do podporného fondu. Vždy sa snažil niečo vybrať pre člena aj nečlena odborov, výrazne sa angažoval. Funkciu predsedu tak prirodzene prevzal po svojej predchodkyňi. V rámci PZ Ivan Štefanovič zo začiatku pôsobil na oddelení spravidania vlakov Prezídia PZ vo Zvolene, neskôr od roku 2016 slúžil na OO PZ Žiar nad Hronom a od roku 2022 pôsobí na ODI Žiar nad Hronom. Rozhovor poskytol počas svojho sekundárneho štúdia na SOŠ PZ v Devínskej Novej Vsi, kde sa špecializoval na oddelenie dopravnej polície. Medzi jeho záľuby patrí lesníctvo, poľovníctvo, rodina a hranie na akordeón.

V čom vidíte zmysel fungovania odborov?

Jednotlivec voči zamestnávateľovi nezmôže nič. Je to niečo ako povest o Svätoplukových prútoch. Keď si Svätopluk dal zavolať svojich troch synov, každému z nich dal jeden prút, aby ho zlomil, čo sa podarilo každému. Následne dal trojicu prútov zviazať a tento zväzok im dal zlomiť a to bolo už oveľa ťažšie. Tými povestnými prútmi je v našom prípade každý jeden policajt a zamestnanec pracujúci pre ministerstvo vnútra, ale členovia odborov, tí sú už tým zväzkom a preto musíme stáť jeden za druhým a pochopiť, že čím nás bude viac, tým budeme silnejší.

Sú aj takí čo nie sú členmi od-



Podporučík Ing. Ivan Štefanovič

borov, ale potom najviac kričia, že je nízka valorizácia a že odbory nič nespravili a pritom oni sami nič nespravili preto, aby sa podmienky v Policajnom zbore zlepšili. Stretol som sa však aj s členmi, ktorí až časom zistili význam odborov a prišli na to, že keď je najhoršie, tak každý dá od nich ruky preč, ale odbory budú za nimi stále stáť. Chcel by som, aby súčasní, ale aj budúci členovia odborov chápali benefity a akcie, ktoré sa organizujú na

úrovni základných organizácií len za akési spestrenie si času a utuženie vzájomných vzťahov. Aby to nebrali v duchu „čo z toho mám“.

V súčasnosti je ťažká doba. Základné ceny energií, potravín, nehnuteľností nehorázne vzrastajú a každému musí byť zrejmé, že z finančných prostriedkov, čo ostávajú v ZO sa dá spraviť stále menej a menej. Poznám odborovú organizáciu mimo PZ, ktorá má v súčasnosti 70% zastúpenie zamestnancov vo firme a pri tom pre svojich členov neorganizuje žiadne akcie, a aj napriek tomu ich zastúpenie stále vzrastá. Vnímam to však ako nastavenie jednotlivcov, lebo za základný význam odborov svojim členstvom považujem podporovanie nezastupiteľného sociálneho partnera, ktorým je v tomto prípade Odborový zväz polície v Slovenskej republike a o čo viac ľudí bude za ním stáť, o to silnejšiu bude mať vyjednávaciu pozíciu pri kolektívnom vyjednávaní. A zároveň je potrebné si uvedomiť, že inak sa dá v takomto prípade baviť s ministrom a inak s riaditeľom fabriky.

Myslím si, že ak sa bude kríza prehĺbovať, stúpne počet žiadostí o vstup do PZ. Samozrejme, nebudú to platy, čo ich budú motivovať, ale stabilné zamestnanie. Na druhej strane som proti tomu, aby sa lákali mladí na byty, lebo tým len znechtia starších policajtov. Je potrebné motivovať nielen nových policajtov, ale si aj udržať súčasných čo sú v zbore, aby videli, že to má význam. Myslím si, že nás čoskoro čaká masívny odliv policajtov, spôsobený valorizáciou dôchodkov a teda aj výsluhových dôchodkov. Preto treba motivovať

aj tých čo sú dlhšie v zbore, aby ostali a videli, že to má význam.

V čom spočíva prínos vašej ZO?

Každá stavba potrebuje pevné základy, aby sa následne vplyvom nepriaznivých podmienok, ktoré na ňu pôsobia nezrútila a takto isto vnímam význam základných organizácií. Sme tími, ktorí tvoria najnižšiu štruktúru odborov, tí čo podporujú protesty na podporu kolektívneho vyjednávania, tí čo prinášajú ľuďom informácie. Aktívne spolupracujeme s okresným riaditeľstvom a tlmočíme požiadavky členov, sme ich hlasom. Aktuálne má OR PZ nového riaditeľa, s ktorým som sa ešte nemal možnosť zoznámiť. Verím, že spolupráca s ním bude rovnako dobrá ako doteraz.

Čo sa týka členstva, máme aktuálne 118 členov a to nielen v rámci OR PZ Žiar nad Hronom, ale aj v rámci KR PZ Banská Bystrica. Naš policajný okres je pomerne rozľahlý a zahŕňa obvody miest Žiar nad Hronom, Kremnica, Banská Štiavnica, Žarnovica a Nová Baňa. Preto aj niektorí naši členovia sú roztrúsení po celom regióne. Vždy sa snažím im vychádzať v ústrety a zabezpečiť im aj dopravu na naše akcie.

Jednou z mojich priorit ako predsedu je aj prilákanie mladých policajtov do OZP v SR. Chcem sa s každým mladým policajtom rozprávať, komunikovať a pomáhať im pri riešení problémov. Mladí majú často problémy s disciplínami, robia chyby pri zákrokoch a ja by som im chcel v rámci ZO poskytnúť pomocnú ruku, napríklad pri písaní vyjadrení, skrátka poskytnúť poradenstvo aj mimo právnej podpory na súdoch.

Akým aktivitám sa v rámci ZO venujete?

Ako nový predseda by som chcel minimálne zachovať počet a rozsah akcií, ktoré sme zvykli organizovať. V marci nás čaká Výročná členská schôdza spojená s oslavami MDŽ. Tento rok sme z objektívnych príčin môjho štúdia na SOŠ PZ nestihli zorganizovať tradičný policajný ples, no budúci rok určite nadviažeme na tradíciu ešte pred pandémiou. V júni naša ZO organizuje pri príležitosti Dňa detí výlet do zábavných parkov. V súčasnej dobe uvažujeme nad aktivitami v letných mesiacoch, radi by sme zorganizovali splav po rieke Hron a ľahkú turistiku. Takýmito aktivitami by sme chceli sceliť záchranné zložky. Sponzorsky podporujeme aj ďalšie športové podujatia organizované v rámci OR PZ jednotlivými Obvodnými oddeleniami a na konci roka každý člen dostane vianočný príspevok.

Snažíme sa zúčastňovať a podporovať aj protestné aktivity. Na októbrovú Demonštráciu proti chudobe v Bratislave som zobral aj manželku a syna, z okresu išli aj ďalší desiaty kolegovia. Protesty sú potrebné a každý hlas je dobrý. Ak budeme pred parlamentom len šepkať, nebude nás nikde počuť.

Kontakt

ZO OZP v SR 921-1
pri OR PZ Žiar nad Hronom
M. Chrásteka 586
965 01 Žiar nad Hronom
ivan.peter.stefanovic@gmail.com

Rozprával sa Ján Rohár

Piaty ročník reprezentačného plesu

Základná organizácia OZP v SR č. 10-32 pri Riaditeľstve hraničnej a cudzineckej polície Prešov zorganizovala 11. februára 2023 jubilejný piaty ročník reprezentačného plesu tak, ako roky pred nepriaznivým pandemickým obdobím.

Hlavnou myšlienkou večera bolo zabudnúť na každodenné starosti, ktoré nám hektická doba prináša, odbremeniť sa od každodennej rutiny v opojení smiechu zábavy a v rytme tanca. Veľkým prekvapením pre hostí bolo vystúpenie večne usmiateho a optimisticky naladeného Ondreja Kandráča, ktorý prijal pozvanie aj so svojou šarmantnou manželkou Erikou. Ako vidieť na každej fotografii, ktorú si s ním plesajúci odborári vyhotovili, optimizmus priam sálal. Dobrá nálada sa udržala v priebehu

celého večera, kde si podľa reakcií prišli na svoje tak širokospektrálne zastúpení policajti, ako aj civilní zamestnanci MV SR. Výbor základnej organizácie, na čele so svojim predsedom Vladimírom Mihaličom, sa aj tento rok bude snažiť o šírenie dobrého mena OZP v SR nielen na obdobných akciách, ale aj poradenstvom, resp. právnou ochranou našich členov. Základná organizácia ďakuje za obrovský záujem o účasť na akciách ako aj za príležitosť spoznania nových ľudí. „Nikdy netreba ľutovať, že v živote niekoho spoznáme. Dobrí ľudia ti dajú radosť, zlí ľudia ti dajú skúsenosť, tí najhorší ti dajú lekciu a tí najlepší krásne spomienky. Spomienky, ktoré si uchováme minimálne do ďalšej spoločnej akcie,“ uzatvára predseda ZO Vladimír Mihalič.

mj.



Ondrej Kandráč sa medzi odborármi tešil veľkej priazni, zdroj: V. Mihalič

Nové vedenie základnej organizácie OZP v SR v Trenčíne

V piatok 17. februára 2023 sa konala výročná členská schôdza Základnej organizácie Odborového zväzu policie v Slovenskej republike pri Okresnom riaditeľstve Policajného zboru v Trenčíne č. 8/13.

Rokovania sa ako hostia zúčastnili podpredseda OZP v SR Marián Mikula, predseda Krajskej rady OZP v SR Trenčín Rastislav Gašpar a riaditeľ OR PZ v Bánovciach nad Bebravou Juraj Kadlec. Zasadnutie schôdze viedol doterajší podpredseda ZO Ján Husár. Výročná členská schôdza zhodnotila činnosť ZO, ktorá sa mohla po odznení pandémie opäť rozbehnúť. Veľmi úspešnou akciou bol napríklad Športový deň, ktorý základná organizácia usporiadala v septembri minulého roka. Najdôležitejším bodom schôdze bolo zvolenie nového výboru a vedenia ZO. Členovia si na rokovaní zvolili



Spoločná fotografia po skončení rokovaní, zľava: M. Spaček, E. Marková, M. Mikula, J. Husár a R. Gašpar

nový 13-členný výbor ako aj novú predsedníčku a podpredsedu základnej organizácie. Predsedníčkou ZO sa stala dlhoročná policajka a členka ZO Eva Marková, podpredsedom sa stal Marcel Spaček.

Krajský predseda OZP v SR Rastislav Gašpar ako aj podpred-

seda OZP v SR Marián Mikula zablahoželali novému vedeniu ZO k zvoleniu do funkcií a popriali mu veľa síl v práci. Základná organizácia v Trenčíne patrí so svojimi 260-členmi medzi tie najväčšie ZO v trencianskom kraji.

„Odbory sú len také silné ako

silné sú ZO-čky,“ povedal Rastislav Gašpar. Ľudia sa podľa neho boja ukázať, že sú odborári, no napriek tomu je potrebné zúčastňovať sa protestov, ktoré sú vždy apolitické. „Články a lajky sú dobré, ale musí nás byť vidieť!“ dodal Gašpar s tým, že ak nebudeme bojovať za svoje práva, môžeme prísť o všetko, vrátane benefitov, ktoré mnohí považujú za samozrejmosť, no tie nie sú nikde naveky garantované. Podľa neho je len otázkou času kedy príde pokus siahnuť na sociálne zabezpečenie a ak sa tam raz urobia zmeny, len veľmi ťažko sa podarí vrátiť daný stav.

Na slová krajského predsedu vo svojom príhovore nadviazal aj podpredseda OZP v SR Marián Mikula, ktorý zdôraznil význam fungovania základných organizácií pri činnosti OZP v SR. Potvrdil, že posledné rokovania pri kolektívnom vyjednávaní s MV SR boli

veľmi zložité a nič sa nespravilo samo. „14. decembra nám nečakane oznámili, čo keby sme vynechali valorizáciu?“ opísal v krátkosti priebeh rokovaní Mikula a dodal, že dôsledky takéhoto kroku by boli obrovské. V súčasnosti má podľa jeho informácií viac ako 5-tisíc policajtov nárok na výsluhový dôchodok. Odchod len nepatrnej časti z nich by PZ len ťažko mohol zvládnuť. V závere svojho vystúpenia Marián Mikula informoval členov základnej organizácie o nových rokovaníach o dodatkoch ku kolektívnym zmluvám.

Ako posledný sa odborárom prihovorel riaditeľ OR PZ v Bánovciach nad Bebravou Juraj Kadlec, ktorý za kľúčové považuje, aby sa v polícii prestal robiť nábor a znovu začal robiť výber.

J. Rohár

AVÍZO NA XXV. ročník turnaja „PUTOVNÝ POHÁR POLÍCIE“

XII. MAJSTROVSTVÁ MV SR a PZ v stolnom tenise jednotlivcov

21. apríla 2023

Stolnotenisová hala SSTZ v Bratislave



NOS PČR sa zastal prezidentskej ochranky

S nevhodnými výrokmi politikov voči práci a činnosti polície nie sme svedkami len u nás, ale aj v u našich západných susedoch. Aktuálne, zvolený český prezident Peter Pavel vyjadril nedôveru práci Útvary pre ochranu prezidenta Českej republiky. Ten je v rámci Polície ČR špeciálne vytvorený, aby zabezpečoval ochranu prezidenta. Na prezidentove slová negatív-

ne reagoval Nezávislý odborový zväz Polície ČR (NOS PČR)

Podľa predsedu NOS PČR Tomáša Machoviča v rámci útvaru pôsobí viac ako 200 policajtov, ktorí si plnia svoje úlohy ako profesionáli. NOS PČR podľa neho plne stojí za príslušníkmi prezidentskej ochranky. Prácu útvaru pozná Machovič veľmi dobre, zhodou okolností mal v januári rokovanie s jeho vedením. Vyjadrenie zvoleného preziden-

ta, ktoré odznelo tri dni po jeho výhre v prezidentských voľbách bolo podľa NOS PČR nešťastné a politik mal zvoliť miernejšie slová. Ochrana zvoleného prezidenta Petra Pavla tak bola z dôvodu jeho nedôvery voči ochranke určená Ochranej službe Polície ČR. Tento útvar sa zaoberá ochranou ostatných českých ústavných činiteľov, teda premiéra, členov vlády a má rovnako na starosti zahraničné

návštevy.

NOS PČR je najväčšou policajnou odborovou organizáciou v Českej republike a má okolo 17-tisíc členov. Je zároveň najbližším partnerom OZP v SR, oba zväzy úzko spolupracujú aj pri prinášaní nových benefitov pre svojich členov. Ako vidíme, politická kultúra v oboch krajinách stále nie je na takej úrovni, aby politici do svojich politických hier nezapájali aj políciu.

J. Rohár



Lúčime sa s kolegom – odborárom

Dňa 1. februára 2023 nás náhle opustil kolega, bývalý príslušník Policajného zboru, člen OZP v SR a učiteľ Predmetovej skupiny služby poriadkovej, hraničnej a cudzineckej polície SOŠ PZ Bratislava plk. v. v. JUDr. Anton Kožák.

Posledná rozlúčka sa uskutočnila 4. februára v Dome smútku v Liptovskom Mikuláši. Smútiacej rodine v mene OZP v SR a redakcie novín POLÍCIA vyjadrujeme úprimnú sústrasť!

Pod'akovanie za pomoc

Do redakcie nám prišlo pod'akovanie od Dušana Pudleina, člena OZP v SR, ktorého syn Dávidko bojuje s náročnou diagnózou. Pomáhajme spolu a darujme viac nádeje aj pre Dávidka prostredníctvom darovania 2% z daní.

Dovoľte mi predstaviť nás. Sme malá rodinka s jedným dieťaťom. Viacerí kolegovia nás už poznajú. Náš syn David Miloš má už 7 rokov. Od jeho narodenia sa veľa nezmenilo. Akurát už to nie je to malé bábo, no problémy má stále rovnaké a pridávajú sa rôzne ďalšie, ktoré súvisia s jeho rastom

a vývojom. Pri diagnóze DMO, ktorá zahŕňa naozaj široké spektrum problémov, nás najviac trápí Davidkova epilepsia a nefunkčný zrak. Stále sme v kolotoči rehabilitácií, liečení, či hľadania nových alternatív na zlepšenie kvality jeho života.

Aktuálne máme doma prvého. Davidko navštevuje špeciálnu Spojenú školu v Piešťanoch. A už má za sebou aj prvé hodnotenie, prvé vysvedčenie. Hoci z neho nevie mať radosť, s manželkou sa veľmi tešíme. Sme radi, že Davidko chodí do kolektívu, hoci malého a má pravidelný školský režim.

V škole má veľkého chlpatého kamaráta. Je to psík menom Alan, ktorý patrí Davidkovmu triednemu pánu učiteľovi. Je to ten najobľúbenejší „člen učiteľského zboru“ medzi detičkami. Tešíme sa preto každý deň do školy, pretože canis terapia je pravidelnou súčasťou rozvrhu. Okrem toho sa Davidko učí rozvíjať svoje komunikačné, grafomotorické a sociálne zručnosti. Nechýba ani práca s fyzioterapeutkou.

Do toho Davidko rehabilituje, chodí na logopédiu a snaží sa nám porozumieť. A celkom mu to ide. Rád opakuje zvuky a tak s nami

komunikuje. Je to až neuveriteľné, ale konečne sa nám podarilo absolvovať prvú intenzívnu terapiu podľa Moshe Feldenkraisa. Na jar 2022 sme vycestovali do Čiech, do Třinca, kde pracuje s detičkami jedna výnimočná pani terapeutka. Čakali sme na to cez 3 roky, nakoľko veľa ovplyvnila aj situácia so zákazom cestovania. A v lete sme absolvovali feldenkraiský tábor v Mostoch u Jablunkova.

Najnovšie bol Davidko vybratý ako jedno zo 100 detí, ktorým bude uhradená väčšia časť liečby Reconvelom na 2 mesiace. Sú to preparáty bio peptidov, ktoré

pomáhajú aktivizovať mozog, zmiernovať príznaky epilepsie a tak mozog dostáva šancu regenerácie, tiež chýbajúcej relaxácie a možnosť ukladať pamäťové stopy a tak sa učiť. Je to dlhodobá liečba, ktorú nepreplácajú poisťovne a tak je ťažké dieťaťu ju dopriať. Čaká nás tak ťažký boj o ďalšie a ďalšie financie, pretože liečba by mala byť kontinuálna a dlhodobá, aby mala skutočne efekt.

Ďakujeme, že aj s Vašou podporou vieme postupne zabezpečiť Davidkovi potrebné pomôcky a liečbu!

Dušan Pudleiner s rodinou



» O 2% VIAC NÁDEJE «

Darujte svoje 2% tým, ktorí to najviac potrebujú. Pomáhame našim kolegom, ktorí bojujú s ťažkými ochoreniami a životnými skúškami. OZP v SR vám úprimne ďakuje za pomoc a podporu. Pomáhajme spolu a darujme viac nádeje.

Návod ako darovať 2% nájdete na OZPSR.sk



VESTNÍK PREZÍDIA POLICAJNÉHO ZBORU

1 | 2023

Čiastka 1

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o policajnej akcii „Beta“

Čiastka 2

Nariadenie Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení nariadenie prezídia Policajného zboru č. 116/2014 o dobrovoľnom strážcovi poriadku

Čiastka 3

Rozkaz Prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

Čiastka 4

Rozkaz Prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej

jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Srbskej republiky

Čiastka 5

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o odbornej komisii na vykonanie opravnej skúšky odbornej spôsobilosti príslušníkov obecnej polície v Bratislave

Čiastka 6

Rozkaz prezidenta Policajného zboru, ktorým sa mení rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 111/2022 o Ročnom pláne hlavných úloh Prezídia Policajného zboru na rok 2023

PARTNERI OZP V SR



POLÍCIA

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÁZU POLÍCIE V SR

Vydáva Odborový zväz polície v Slovenskej republike ako mesačník. | Zodpovedný zástupca vydavateľa: **pplk. Mgr. Marián Mikula** | Redakcia: **Ján Rohár, Branislav Balogh** | Grafický design: **Milan Sabo** | Kontakt na redakciu: **novinypolicia@gmail.com** | Adresa redakcie pre poštový styk: **MV SR Pribinova č. 2, 812 72 Bratislava**. Pre osobný kontakt: **budova P PZ Račianska 45, Bratislava, vchod zo Sibírskej ul., prízemie**, | Telefón: **09610/51956**. Fax: **09610/59096**. e-mail: **ozpsr@minv.sk, marian.mikula2@minv.sk** | www.ozpsr.sk | Uzavierka nasledujúceho vydania je **24. marca 2023** | Toto číslo bolo vytlačené v 10. a expedované v 10. týždni. | Uzavierka textov aktuálneho vydania: **28. februára 2023**. | Doručené príspevky redakcia nevracia. | Tlač: **Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava**. | Náklad: **10 300 kusov** | Nepredajné